
平成21年度 第２回桜ヶ丘ミュージアム協議会議事録 

日時：平成22年 3月 16日(火)　午後2時から

会場：桜ヶ丘ミュージアム2階会議室　　　 

【出席者】 

委　員：山本須美雄(会長)、片山洋(副会長)、岩原良仁、 田中康弘、渥美憲夫 、伊藤典康、梅村賀代子 、 

　　　　山口みどり

事務局：今泉課長、須川補佐、森田、高垣 

【議事録】

事務局・ただ今から、協議会をはじめさせていただきます。 

館　長・あいさつ 

事務局・では、山本会長に議事進行をお願いします。

会　長・ 平成21年度事業経過について事務局から報告をお願いします。

事務局・（平成21年度事業結果報告） 

会　長・ご意見はありますか。

委　員・有料展で入場者数が心配であったが結構入っていますね。

委　員・境界なきアート展で社会福祉協議会関係へも招待券を送る配慮はありがたかったです。

委　員・牧野一族展を終えて、長岡との交流はどうですか。

事務局・図録に掲載した資料の写真を長岡へ貸出してパネル展示していただいたり、長岡市と豊川市と 

　　　　の防災協定締結といったように、つながりを深めています。

委　員・長岡との交流が発展していて嬉しいですね。

会　長・他に質問がなければ、平成22年度事業計画について事務局から報告をお願いします。

事務局・（平成 22年度事業計画報告）

会　長・まず「水の表現」についてご意見はありますか。

委　員・「水の表現」は季節感から夏場に開催したほうがふさわしいのでは。

事務局・確かにその通りですが、市民ギャラリーの一般利用者に少しでも影響を出さないことを配慮す

　　　　るとこの時期になってしまうという実情があります。  

委　員・水をテーマにした展覧会では、他館でどのような名称が多いのですか。

委　員・開催時期を考えると、暖かみのある感じで、漢字をなるべく使わない名前が良い。例えば「水の

　　　　けしき」など。

事務局・名前については、サブタイトルも含めて今後考えてみます。

委　員・風景画が多くなりますか。

事務局・風景画が主になりますが、水を使った生活を描いた作品も考えています。

委　員・水を描いた作品は様々あるので、上手に選ぶと面白い展覧会になると思います。

委　員・水が出てくるモチーフを色々考えてみると良いですね。

会　長・他にご意見が無ければ、「文化財展」についてご意見はありますか。

委　員・御津の山本家文書は取り扱っても良いのでは。

委　員・指定文化財ではないので、将来的に単独の企画展を考えても良いでしょう。

委　員・市の文化財は、もともとの豊川の件数から2倍以上になったが、中には指定としてどうかとい 

　　　　うものも含まれている。ただし、色々な事情で合併時に指定解除することはできなかった。しば 

　　　　らくは指定を増やすことは無いが、展覧会等で山本家文書を扱って、時機をみて他の文化財と

　　　　合わせて指定することも考えられます。

委　員・指定文化財ではありませんが、豊川稲荷所蔵の今川義元安堵状も取り扱っても良いのでは。

委　員・花井寺の百万塔は入手時期を考慮したうえで検討してください。

委　員・登録文化財の今泉医院を市が買い取って公開することも良いのでは。

事務局・担当部署では無いですが、市で購入することは難しいですね。

委　員・登録文化財は所有者が申請する制度で、市が管理に入ることはあまりないです。

委　員・文化財の管理はどのようになっていますか。

事務局・豊川市の場合は、当館などに寄託されている資料を除いて、各所蔵者に管理を任せており、管理 

　　　　の補助制度などはありません。

委　員・無形文化財の動画を展覧会で流してもいいですね。



事務局・検討してみます。

会　長・他に質問がなければ、平成23年度以降の事業計画について事務局から報告をお願いします。

事務局・（平成23年度以降の事業計画報告）

会　長・美術の計画についてご意見はありますか。

委　員・さくら展は前回と同じような内容ですか。

事務局・前回とは違う作品を考えており、当館所蔵の作品も増えていることから、内容は変わってくる 

　　　　と思います。

委　員・春に開催しますか。

事務局・できれば春の時期が良いが、どこも同じことを考えているので、その辺は交渉になります。

委　員・前回よりも多少規模は小さくても良い。

事務局・現存作家の比較的新しい作品を展示すれば新しい感じがすると思います。

委　員・これから描く人がいるかもしれませんね。

委　員・市制70周年なら公募しても良いですね。

委　員・絵本についても花のテーマを決めて作成すると面白いものができます。

会　長・他にご意見が無ければ、歴史の計画についてご意見はありますか。

委　員・蒲郡、豊橋も人物の冊子を作っているが、豊川ではこの内容では冊子には難しいですね。

委　員・現在の人を扱っても良いですね。

委　員・弥生の展示は、三河地方の銅鐸を集めると良いものになりそうですね。

事務局・銅鐸については遠江地方も考えています。

会　長・他にご意見無ければ、その他について事務局何かありますか。

事務局・牧野一族展会期中に文化協会主催の茶席を 4～5回館内に設けていただきましたが、好評でし 

　　　　たので来年度も考えています。

委　員・美術品購入費がゼロになると、今後つきにくいと思われるが見通しはどうですか。

事務局・過去に2度ゼロになったことがあるが、その前後を合わせれば年度平均で約 1千万円、途中から 

　　　　は 500万円で推移しました。館としても美術品購入費については次年度以降要求していきたい 

　　　　と考えています。

委　員・市民展の陶芸の展示が、全体的に低かった気がするので、展示台に載せれると良いです。

会　長・他に何かありますか。無いようでしたら、これにて終わりにしたいと思います。ありがとうござ

　　　　いました。 

（午後 4時終了）


